
O r t s b e i r a t   O b e r a u  

 

Niederschrift über die 22. Sitzung in Form einer Ortsbegehung  

am Dienstag, den 02.07.2024 um 19 h 

   Beginn: 19 Uhr, Ende: 20:10 Uhr 

Treffpunkt: Parkplatz Waldfriedhof Oberau 

 

Teilnehmer:  

Sebastian Miano (stellvertr. Ortsvorsteher), Gisela Fröhlich, Rebecca Horn, Christian Keim, 

Martin Kirchner, Karl Ventulett  

Entschuldigt: Claus Pfeffer, Thomas Pflegshörl 

Bürger: Herr Beciri, Herr Cannon 

 

 

T a g e s o r d n u n g  : 

 

22/161 Der stellvertretende Ortsvorsteher begrüßt die Anwesenden, stellt die 

ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

22/162 Zur Niederschrift vom 04.06.2024 liegen keine Einwände vor. 

 

22/163 Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 

Herr Cannon bemängelt die Verkehrssicherheit in Oberau Süd III (Kinder!) und 

fragt bezüglich der Parkplatzsituation nach der Terminierung für den 

Endausbau.  

Fragen des Ortsbeirates an das Bauamt:  ausschließlich Asphalt? 

Farbton/Helligkeitsgrad? Gehwege farblich abgesetzt? Markierung der 

Parkplätze? 

Herr Cannon regt an weitere Bänke entlang der Kochgasse zu platzieren. 



Der Ortsbeirat beantragt zwei Bänke im Bereich der Bäume Nr. 16 – 17 – 18 

aufzustellen – mit Blickrichtung nach Höchst und inclusive Abfallbehälter. Der 

genaue Standort soll gemeinsam zwischen dem Bauamt und dem 

Ortsvorsteher oder seinem Stellvertreter definiert werden.  

Beschluss einstimmig. 

Immer wieder wir die Frage nach Spielplätzen gestellt, so auch von Herrn 

Beciri: Wo und vor allem wann entstehen Spielplätze in Oberau Süd III? 

 

22/164 Verwendung des Ortsteilbudget 2024 

Keine weiteren Beschlüsse 

 

22/165 Ortsbegehung Oberau Süd, Teil 3 

Über die Straßenschäden in der Einfahrt zum Friedhofsparkplatz hat der 

Ortsbeirat bereits bei der letzten Ortsbegehung berichtet. Wir bitten dringend 

um Reparatur. 

Entlang des Weges zwischen Oberau Süd II und Süd III ist die Bebauung 

abgeschlossen. Wir bitten um Ausbau des Weges noch in diesem Jahr. 

(feinkörnige Schotterung.) 

In der Straße Am Waldfriedhof bei Haus-Nr. 12-14 wird aktuell die 

Grundstücksgrenze korrigiert. Mit welcher Begründung? 

An der Lehmkaute zur Töpferstraße ist die Straßenbeleuchtung durch 

Baumbewuchs bedeckt - bitte freischneiden. 

 

Der Ortsbeirat bittet um Endausbau der Straßen:  (Siehe Anlage) 

Am Waldfriedhof 

Am Rosengarten südlicher Abschnitt bis zur Einfahrt/Ausfahrt Kreisstraße. 

Taunusblick,  

Bonifatiusweg 

Ratzersdorfer Straße    Beschluss einstimmig 

 

 

22/166 Mitteilungen und Anfragen der Ortsbeiräte 



Rebecca Horn wünscht Informationen über das gemeinsame Treffen der 

Ortsbeiräte am 1.07.24  

Sebastian Miano berichtet: Hauptthema war die Gestaltung der Friedhöfe 

insbesondere die Anordnung von Urnengräbern. 

Martin Kirchner stellt die Art dieser Treffen in Frage und kündigt an, die 

Rechtmäßigkeit prüfen zu lassen. 

 

 

 

Oberau, den 09.07.2024 

 

Gez.       Gez. 

Sebastian Miano    Karl Ventulett 

(stellvertr. Ortsvorsteher)   (Schriftführer) 

 

 

  

 

  



 


